

ЯНВАРЬ

5

СРЕДА
1938 г.
№ 2 (103).
ЦЕНА 5 КОПЕК

207.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинец

Орган парткона,
PK союза
и заводоуправления
завода № 402
Выходит 12 раз в месяц

ДОРОЖИТЬ ДОВЕРИЕМ НАРОДА!

Выборы в Верховный Совет СССР, проходившие на основе Стalinской Конституции, показали с исчерпывающей ясностью, что партия большевиков и советское правительство пользуются такой любовью, таким доверием народа, какими никогда не пользовались и не могли пользоваться ни одна партия, ни одно правительство в мире.

Блистательная победа блока коммунистов и беспартийных явилась ярким свидетельством единения всего советского народа вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства. Более 91 миллиона советских граждан, или 96,8 процента избирателей, приняло участие в голосовании. Подавляющее большинство всех голосоиздавших отдало свои голоса за кандидатов блока.

Избранный таким образом Верховный Совет СССР опирается на доверие всего народа, являясь выражением его воли, его чувства, его устремлений.

Доверие народа—величайшее дело. Народ доверяет своей большевистской партии, ибо знает, что именно она привела и ведет его к великим победам социализма. Народ доверяет советскому правительству, ибо знает, что все его усилия направлены к тому, чтобы сделать родину могущественной, а жизнь народа—счастливой. Народ доверяет своим хозяйственным руководителям, ибо они управляют хозяйством не ради прибылей купеческих капиталистов, а ради интересов всего народа. Народ доверяет своей Красной Армии, горячо любит ее, ибо она стоит на страже его мирного труда.

Товарищ Сталин на приеме руководителей работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности 29 октября 1937 года сказал:

„Только народ бессмертен. Все остальное—проехадье. Поэтому надо уметь дорожить доверием народа.“

Послал депутатом в Верховный Совет народ оказал своим избранникам высокое доверие. Доверие народа неизменно принимать только как лестную честь. Доверие народа должно всегда сочетаться с высокой ответственностью избранных, ибо доверие надо оправдывать делами, трудом, работой. В своей замечательной речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа товарищ Сталин говорил:

„Разрешите принести вам глубокую большевистскую благодарность за то доверие, которое вы оказали партии большевиков, членом которой я состоял и лично мне, как представителю этой партии.

Я знаю, что значит доверие. Оно, естественно, возлагает на меня новые, дополнительные обязанности и, стало быть, новую дополнительную ответственность. Что же, у вас в большевиках, не принятые

отказываться от ответственности. Я ее принимаю с охотой“.

Большевики никогда не отказывались и не отказываются от ответственности. Сознание ответственности не пугает истинного революционера большевика, а, наоборот, удостеряет его силы. Доверие народа, оказанное депутатам, избранным в Верховный Совет СССР, требует от каждого из них большевистской работы на благо народа, на благо родины. В своем речи перед избирателями товарищ Сталин дал образ такого политического деятеля:

„Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были также бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, какими был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вспыхивает какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякой подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и непропадливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя оценка и всесторонний учет всех плюсов и минусов, какими был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин.“

Замечательные слова товарища Сталина о том, каким должен быть советский политический деятель, относятся не только к депутатам Верховного Совета. Наши хозяйственники, большие, средние и малые, наши руководители партийных, советских и профессиональных организаций, независимо от масштаба своей работы, должны всегда стремиться быть политическими деятелями ленинско-сталинского типа, ибо только в этом—путь к сердцу народа, путь к доверию народа.

За годы сталинских пятилеток у нас в стране выросло из народа немало число замечательных руководителей.

На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли—без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью (Сталин).

Секрет успехов руководителей, выросших на народе, заключается именно в том, что они—питомцы Сталина, вынашивавшие большеви-

ПАРОСАНТЕХМОНТАЖ ВЫЗЫВАЕТ НА СОЦСОРСЕВИНОВАНИЕ ГРАЖДАНСТРОЙ

Вступая в новый год, первый год третей сталинской пятилетки, мы, стахановцы-рабочие и ИТР „Паросантехмонтажа“ вызываем на социалистическое соревнование стахановцев, рабочих и ИТР Гражданстроя.

Мы берем на себя в январе месяце 1938 года следующие обязательства:

1. Выполнить план в объемном и ценностном выражении на 100 процентов.
2. Выполнение норм не ниже 175 процентов.

Прекрасный кинофильм

Мною просмотрена в кино гор. Архангельска картина „Ленин в Октябре“. Эта картина на меня произвела сильное впечатление. Как посмотрел я эту картину, то из нее я ясно увидел леапланность Ленина в Октябре 1917 года, как связана была с рабочими и как руководили в Октябрьские дни т.т. Ленин и Сталин.

Артист Шукин, исполняющий роль Ленина, со своей задачей справился прекрасно. Картина дает зрителью хорошее понятие о том, что нужно быть непримиримым к врагам, быть бдительным.

Из картины мне хорошо запомнился эпизод: прибытие Владимира Ильича из эмиграции в Петроград через Финляндию, работа его в Смольном, встреча Ленина со Сталиным, заседание ЦК, где

8. Все производственные работы сдавать не ниже, как на „хорошо“.

4. 100 процентный охват соцдорогами всех бригад.

5. Отчитываться прорабским участкам перед рабочими за каждую отработанную декаду.

По поручению собрания стахановцев, рабочих и ИТР—Зыбин, Николаев, П. Монахов, Вершинин, В. Лебедев, Колесников, Михеев и др.

решался вопрос о вооруженном восстании. Это решение ЦК было выдано штабквартерами—представителями Каменевым и Энгельевым, которые опубликовали это решение в печати, выдав этим секретное решение ЦК Родзянко.

Несмотря на это, власть большевиков была взята благодаря мудрому руководству т.т. Ленина и Сталина.

Эта кинокартина, по-моему является хорошим материалом для изучения истории партии. Необходимо всем посмотреть эту картину.

Районному союзу нужно добиться того, чтобы эта картина была показана зрителю нашего завода в нашем кинотеатре.

Удачи.

Страна радостно встречала новый год

Радостно и весело встречали труженицы нашей родины новый тысячелетний девяностый тридцатый год. В празднично украшенных клубах, школах, красных уголках веселились взрослые и дети. Проголосовались тосты за любимого Сталина, за новые победы в наступающей году. Разноцветные флаги с гербами сверкали нарядные но-

вистнической партией энтузиасты социалистического строя, горячие, беззаветные патроты родины, опираясь в своей работе на народ, на народное доверие, и эти придают им силу, смелость и размах. В условиях социалистического демократизма руководящий работник, не опирающийся на доверие народа, не может занимать командный пост. Народ не потерпит в качестве руководителя, того кто попытается работать по-чиновнически, в отрыве от масс, вне народного контроля.

Перед каждым из руководителей, на каком бы участке он не работал, должен стоять яркий образ советского государственно-политического деятеля, нарисованного товарищем Сталиным. Быть именно таким политическим борцом, деятелем ленинско-сталинского типа—это что значит оправдывать доверие народа!

Из передовой „Правды“ от 2 января 1938 года.

О торжественной встрече нового года сообщают также из Ленинграда, Минска, Тбилиси, Алматы и других городов Советского Союза.

(ТАСС)

ДОСТИЖЕНИЯ ГИДРОСТРОЯ № 1

Бригада Самолкина Василия, с подмением бригадиром тов. Хвастовым, состоящая из 3 человек, забила за 8 часовскую смену в зимних условиях с подмытием на механизированном паровом копре—63,5 пог. метров свай, сделала 3 лунки для забивки свай 3 со-

пражжения свай манипуляторами.

Производительность труда—386 процентов. Заработали каждый по 33,5 руб.

Бригада тов. Самолкина Василия из месяца в месяц дает самые рекордные показатели работы копра, неоднократно премировалась,

Бетонный завод срывает работу гидростроя № 1

Гидрострой № 1 является одним из основных строев на заводе № 402.

Казалось бы, он должен являться ведущим по выполнению и перевыполнению планов. В действительности Гидрострой № 1 плеистра в хвосте, ежемесячно не выполняя никаких работ.

Центральным участком Гидростроя № 1 является участок бетонных работ. Невыполнение планов по строю идет, главным образом, за счет этого участка.

В чем же дело? Чем объясняется невыполнение поставленных перед участком задач?

Бетонную строю отпускает бетонный завод. Участок бетонных работ целиком зависит от успешности работы бетонного завода. Если завод работает хорошо, хорошо работает и участок бетонных работ. К сожалению, завод работает из рук вон плохо (отсутствие щебня, песка, частые поломки механизмов и т. д.).

Очень часто приходится прерывать бетонирование отдельных блоков, или из-за прекращения поставки бетона, или же в связи с мелкой щебнечкой, благодаря чему последующий слой приходится букидывать на ранее уложенный, уже скватавшийся, что является недопустимым, ввиду опасности появления расслоений бетона, а также связанных с этим деформаций.

Так, по указанным причинам бы-

ло прекращено бетонирование следующих блоков: 7 декабря—блок № 58, 9 декабря—блок № 60, 11 декабря—блок № 58 (вторично), 16 декабря блок № 22 и т. д. Подобные перерывы приводили к простоям бригад бетонощиков, а также к дополнительным расходам на рабочую по обработке поверхности бетона перед возобновлением бетонирования, а главное—тому, что качество конструкций уже нужно считать не вполне доброкачественным.

Простота, а также перевод на второстепенные работы, отражающаяся на зарплате бетонощиков, вызывает среди них недовольство.

По чьей-то вине, зная хорошо о времени предстоящего бетонирования, завод не был подготовлен к выпуску бетона в зимних условиях. Из-за отсутствия камня бетонный завод не работал с 25 ноября по 1 декабря, чем было сравнима стахановская декада стахановских рекордов.

Сейчас головотяпами с бетонного завода ухтились на прибрежный ящик каменюк свалить щебень. Щебень сильно загрязнен и нуждается в промывке, без промывки в цементе пустить нельзя, камень же покорен по радиоактивной, чтобы его добыть приходится делать "раскопки".

Ясно, что здесь работают очень тупоумные враги народа.

Л. Шкиландзе.

СЕМЕЙСТВЕННОСТЬ В О. Т. К.

По управлению строительства здания № 402 дано распоряжение от 25 сентября 1927 года, об организации новой конторы ОТК по получению отправки и распределению как кругого леса, а также пилотов по качественной фрезеровке стройкам.

Начальник ОТК Вологдин собрал в контору своих друзей, дал им прекрасные ставки, как например, Тюкину С. Ф. (старший бракер)—700 рублей, Тюкину П. П. (старший бракер)—600 рублей, Сидорин А. Ф.—800 рублей и другие. Эти люди ничего не делают, а деньги получают большие. Тюкин С. Ф. поступил в контору бракером и оформился 7 октября 37 г., а фактически приступил к работе с 19 октября 37 г. Когда табельщица главной конторы пришла засечь табель, то Вологдин, как другу и приятелю Тюкину табель не засекла с 19 октября, а сказала табельщице, чтобы поставила с 7 октября и табельщица была вынуждена поставить с 7 октября, только тогда Вологдин засечь табель. Когда секретарем было сказано, что Тюкин С. Ф. не работал, а был в городе по своим личным делам, то Вологдин сказал, что он работал в городе, а тогда где-то было нечего. С самого первого дня поступления на работу Тюкин два месяца не выходил никому из конторы, а исключительно сидел и ничего не делал. Только после сокращения штатов Тюкину пришлось идти на производство,

но после сокращения штатов он все-таки мало бывал на производстве, а больше сидит в конторе.

Тюкин П. П., который с поступлением на работу был направлен в город для отправки качественной древесины на завод № 402 и проработав там от 19/XII по I/XI, дал лишь только одно сведение, что ему было поставлено на вид распоряжение по ОТК, и после того, что было оттуда огоздано.

При сокращении штатов Вологдин с Тюкиним С. Ф. сделал так, что этих людей, которых надо было оставить, то они наоборот, скратили для того, чтобы эти люди не видели того, что делается в ОТК.

Например скратили орденоносца Бензина М. Г., который относился к работе добросовестно и аккуратно и другим. Вологдин этих людей скратил, а таких как Тюкин С. Ф. и остальных друзей он не скратил, т. к. они беспрерывно ссыпали контору и рассказывали что-нибудь Вологдину, для того, чтобы веселее сидеть.

После некоторого времени Вологдин снова посыпал Тюкина П. П., в город работать для того, чтобы никто не знал и не визел, что он там делает. Он проработал около месяца и только там два письма получил.

Позже Вологдину не послать тех людей, которые действительно относятся к работе добросовестно и хорошо, а посыпает подпорой. С. Ч.

На фронтах в Испании.
Перерисовка с фото Союзфото.



На фронтах Испании

По сообщениям французской печати мятежники в настоящее время сконцентрировались на Теруэльском фронте около двухсот самолетов, большое количество автомобилей, броневтомобилей, артиллерийских батарей. Все эти огневые технические средства пущены в ход мятежниками в их контракатах на Теруэль. Особенно опасное наступление мятежников было в районах к западу и к востоку от Теруэля. Позиции к востоку от Теруэля были оставлены.

Ожесточенные атаки мятежников, сильная артиллерийская и воздушная бомбардировка вынудили республиканские войска отступить от своих позиций расположенных в западу от города. Однако попытки мятежников приблизиться к Теруэлю полностью отражены. Оббиты также атаки мятежников и на других участках этого фронта.

(ТАСС).

В течение нескольких дней на Теруэльском участке Восточного (Арагонского) фронта мятежники-предприятия, ряд ожесточенных контрактов. Республиканские войска вынуждены были оставить три деревни. Однако немедленно было произведено необходимая перегруппировка республиканских войск, которые показали свою мощь, дав

решительный отпор мятежникам.

Как сообщает французская печать, радиостанции мятежников распространяют утверждения, будто фашистские войска захватили Теруэль. Эти утверждения, как указывает печать, абсолютно лживы. Теруэль находится в руках республиканцев.

ТАСС.

С'езд французской компартии

Из Парижа сообщают, что тридцатого декабря закончил свою работу девятый съезд французской компартии. Съезд продолжался пять дней.

Подводя итоги работы съезда генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Франции Торез заявляет, что "съезд компартии проходил под знаками мобилизации всей коммунистической партии на выполнение задач народного фронта".

Коммунистическая партия франции насчитывает сейчас триста сорок одну тысячу членов, двенадцать тысяч девятсот девяносто сорок одна—на предприятиях.

В 1936 году в Компартии франции состояли восемьдесят шесть тысяч девятсот двадцать членов.

Съезд избрал центральный комитет партии и центральную конторскую комиссию.

В числе членов политбюро ЦК—Марсель Кащен, Морис Торез, Жак Дюлок, Марсель Житто, Андра Марти, Гастон Менмуссо и другие.

ХРОНИКА

ЦК ВКП(б) утвердил тов. Никитина А. Е. заведующим отделом печати и издательством ЦК ВКП(б) и ввел его в состав редколлегии "Правды".

Брио. отв. редактора Н. Рогов.

ДРАМТЕАТР ЗАВОДА № 402
5 января В. Гусев

, СЛАВА"

Пьеса в 3-х действиях

6 января А. Н. Острожский
,,ТАЛАНТЫ и ПОКОЛОННИКИ"

Комедия в 4-х действиях
Начало спектаклей в 8 часов вечера.
Касса с 3-х часов дня.

Абонементы действительны:
5 января—талон № 49.
6 января—талон № 50.

КИНО-ТЕАТР

7 января Звуковой приключенческий фильм
,,ЗОЛОТОЕ ОЗЕРО"

Начало сеансов в 6—8—10 часов вечера.
Касса с 3-х часов дня.

Средней школе № 1 требуется зваков. Об условиях спрашиваться по адресу завода № 402 4 участок, 4 линия, дом № 18, кабинет директора.

Директор школы.

Завак № 633